

## Odlaze nerado iz „Fijata” i uz otpremnine od 10.000 €

Broj radnika "Fijata" koji su podneli zahtev za dobrovoljni odlazak iz fabrike biće poznat danas. Nekima je i "sugerisano" da dođu i da se prijave za "dobrovoljni" odlazak iz firme



KOLIKO se tačno radnika kragujevačke fabrike automobila "FKA Srbija" prijavilo za dobrovoljni odlazak iz firme, biće poznato danas. Prema nezvaničnim informacijama, mnogi radnici su se, uprkos ponuđenim stimulativnim otpremninama, nerado odazivali za napuštanje radnog mesta.

Nekima je i "sugerisano" da dođu i da se prijave za "dobrovoljni" odlazak iz firme.

- Nerado, ali prelomio sam. Prijavio sam se za otpremninu jer ko zna šta će se posle desiti, da li ću biti tehnološki višak i kakvi će uslovi važiti u tom slučaju - priča jedan radnik koji ne želi da mu pominjemo ime.

Kako saznajemo, radnici "Fijata" koji će ostati bez posla već su počeli da se prijavljuju na tržište rada, odnosno Nacionalnoj službi za zapošljavanje.

U "Fijatu" se, zbog smanjenog obima proizvodnje, ukida jedna smena a to bi prema procenama sindikata značilo da bez posla ostaje između 700 i 900 zaposlenih u ovoj kompaniji. Tom broju vrlo verovatno, će se priključiti i jedan broj radnika koji rade u kompanijama koje delovima snabdevaju "FKA Srbija".

Izjašnjavanje o dobrovoljnom odlasku iz fabrike počelo je 27. juna. Poslovodstvo prekobrojnim radnicima nudi stimulativne otpremnine koje se kreću od oko 4.800 evra za radnike koji u ovoj fabrici rade tri godine, pa do više od 10.000 evra za one koji imaju više od 30 godina radnog staža. Reč je o radnicima kojima je priznat raniji staž iz "Zastave".

## Od krivičnog gonjenja 2,86 miliona evra, podela para za opšte dobro

Novac će biti utrošen za 67 projekata od 1.200 prijavljenih koje je komisija Ministarstva pravde jednoglasno odabrala



OKO 2,86 miliona evra prikupljeno je u akciji za transparentno raspolaganje sredstvima dobijenim od krivičnog gonjenja. Novac će biti utrošen za 67 projekata od 1.200 prijavljenih koje je komisija Ministarstva pravde jednoglasno odabrala.

- Institut odlaganja krivičnih dela primenjuje se u slučajevima u kojima učinilac ranije nije bio osuđivan a tereti se za izvršenje krivičnog dela za koje se izriče ili novčana kazna ili kazna zatvora do pet godina - kazao je Nikola Selaković, ministar pravde. - Sredstva su raspoređena na 23 zdravstvene, 26 institucija iz oblasti socijalnog rada, 12 prosvetnih, četiri iz oblasti kulture i dve iz drugih oblasti.

On je naglasio da će realizaciju svih 67 projekata kontrolisati nadležni iz Ministarstva pravde i da će odgovarati oni koji budu nenamenski trošili taj novac. Sredstva će biti uložena za kupovinu opreme za bolnice, kao i 23 sanitetska vozila, dok će se deo potrošiti za rekonstrukciju škola.

Nevladina organizacija Građanske inicijative nezadovoljna je načinom raspodele, jer je manje od pet odsto ovog novca namenjeno projektima koji nisu iz javnog sektora.

## VISOKI DEČANI

NAJVEĆI deo para dobili su Ministarstvo zdravlja za nabavku sanitetskih vozila u iznosu od skoro 102 miliona, manastir Visoki Dečani za osvetljenje unutrašnjosti crkve - oko 24 miliona, i Republički zavod za zaštitu spomenika kulture za konzervaciju dela fresaka u manastiru Gračanica - 14 miliona dinara.



## MANJE KAMATE Narodna banka otvorila prostor za jeftinije kredite

Narodna banka Srbije smanjila je juče referentnu kamatnu stopu za 0,25 procentnih poena na četiri odsto i stvorila dodatni prostor za pojeftinjenje dinarskih kredita u bankama.

- Smanjenje referentne kamate je rezultat ocene centralne banke da će se niski inflatorni pritisci zadržati i u narednom periodu. Bolje makroekonomske performanse naše ekonomije i njene izglede za naredni period potvrdio je u junu i MMF, a agencija "Fič rejtings" je 17. juna povećala kreditni rejting Srbije - ukazala je NBS.

S druge strane, obaranje referentne kamatne stope znači dodatnu mogućnost za obaranje kamata na dinarske kredite koji, inače, nikada nisu bili povoljniji u Srbiji.

## GRAĐANI KOD VUČIĆA: Ispred zgrade vlade stotinak ljudi, neki došli još u tri sata sa HOKLICAMA I HRANOM

Već u 5.00 sati jutros, pola sata pre nego što je najavljen početak razgovora građana sa mandatarom za sastav nove vlade Aleksandrom Vučićem, ispred zgrade u Nemanjinoj 11 okupilo se oko pedeset ljudi. Oni su, u nadi da će danas biti primljeni kod Vučića, došli sa hoklicama i hranom za ceo dan, iako mnogi od njih nisu dobili poziv.



Oko pola deset ispred zgrade vlade nalazi se oko sto ljudi, a među njima su neki i koji su svoj mesto u redu za razgovor sa mandatarom zauzeli još u tri sata posle ponoći.

Vučić razgovarao je u prvih par sati sa 35 građana, koji su susret sa njim iskoristili da izlože svoje probleme i zatraže pomoć za njihovo rešavanje.

- Došla sam u 4.20 sati. Poslala sam mejlom prijavu i odgovorili su mi da ću biti primljena. Radila sam u "Slavija" banci, a nisam primila 34 plate. Banka je otišla u stečaj 2001. godine. Dobila sam prvostepenu izvršnu presudu, ali ništa nismo primili. Od Vučića

očekujem pojašnjenje uredbe iz 2012. godine, kada su tražili da ponovo prijavimo potraživanja - priča za "Blic" Ljiljana Stefanović iz Beograda, koji smo jutros zatekli ispred zgrade Vlade Srbije.

Reporter "Blica" u Vladi Srbije javlja da među okupljenima ima dosta starijih ljudi, kao i da su pojednici došli sa decom. Neki su nervozni i, kažu, nezadovoljni organizacijom.

Većina se žali na to da nema mejl adresu adresu na koji bi im bilo javljeno da dođu, a strahuju da su danas, budući da nisu dobili formirani poziv za razgovore sa mandatarom, uzalud došli.

Neki se žale i da razgovori pričaju traju do 25 minuta, što je još jedan razlog zbog koga gube strpljenje, drugi su, pak, prezadovoljni što ih je premijer primio, a kažu i da je organizacija dobra.

Ispred vlade dežuraju i lekari koji su tu u slučaju da nekome zatreba pomoć, a naročito zbog starijih ljudi. Oni okupljenima dele sokove i hoklice.

### "Klecala su mi kolena"

- Iznenađena sam premijerovim prijemom i dobrom organizacijom. Prijavila sam se i nisam očekivala ni do jeseni da ću biti pozvana, ali me je premijer već prvog dana primio. Kada sam dolazila klecala su mi kolena, ali ljubaznost ljudi koji su me primili je dovela do toga da se opustim i iznesem svoj problem - rekla je Stanković.

Kaže da je sa premijerom vodila normalan razgovor i da je

obećao da će uraditi sve što

može već tokom dana.

- Premijeru svaka čast za sve što radi za svoj narod i istakla je Stanković.

Radica iz Beograda je, takođe, bila među prvima sa Vučić od jutros razgovarao, a novinarima je rekla da premijer saslušao, da je ona iznela svoje probleme legalizacije objekta, a da joj je on obećao da će do to biti rešeno.

Ona je uverena da će premijer to i ispoštovati i da će problem biti rešen.



zemlju -

kojima je ju je oko oktobra

njen

### Nedeljka Vuković (90): Nadam se da će mi premijer pomoći

Ispred Vlade reporter "Blica" zatiče i gospođu u crnini, kako sedi na hoklici. Ona nam priča da je kod premijera došla da joj pomogne da povрати otetu kuću.

Ima 90 godina, zove se Nedeljka Vuković, iz Mirijeva je, a ispred Vlade je stigla još jutros u 04.20.

- Stariji sin me je izbacio iz kuće. On je umro u petak. Kuća je sada zaključana. Nadam se da će mi premijer pomoći da vratim kuću koju mi je pokojni sin oteto pod pretnjom - pričao Nedeljka koja trenutno živi sa mlađim sinom.

### "Naišli smo na razumevanje"

Zorana Mišović, stanarka jednog objekta u Južnom bulevaru, premijeru se obratila zbog problema sa investitorom, koji, kaže, traju već 16 godina.

Vučiću je, kako je rekla novinarima, prenela probleme stanara te zgrade, od kojih su poslednji bespravna nadogradnja.

"Došla sam kod premijera i mislim da sam uradila pravu stvar i mislim da ćemo uspjeti da ovog puta inspekciju osvestimo da poruši, jer ima sva pravosnažna rešenja", rekla je Mišović i navela da je kod premijera naišla na veliko razumevanje.

**"Pitala sam premijera da pomogne da dokažem da je moj muž nevin"**

Kaže i da je Vučić za stanare te zgrade poslednja mogućnost za rešavanje njihovih problema.



Dragana Vranješ je došla iz Bačke Palanke. Njoj je, kaže, bila velika želja da upozna Vučića.

- Došla sam da se požalim na neistine koje se iznose na račun mog supruga. Rekla sam mu: Ne bih došla da vas pogledam u oči da nisam sigurna u nevinost svog supruga. On je rekao da će sve ispitati" - navela je ona ne želeći da precizira o čemu se zapravo radi.

Za razgovore sa Vučićem vlada veliko interesovanje, a, kako je sam saopštio pre nekoliko dana, za to se prijavilo 5.000 građana.

Planirano je da Vučić danas sa građanima razgovara do 18 sati.

# ПОЛИТИКА

## Svi bi da kupe EPS ali ga ne treba prodavati

*Dokapitalizacija najbolje rešenje, kaže prof. dr Branko Kovačević, predsednik Nadzornog odbora*



Da li je razlog za varničenja između Svetske banke i Elektroprivrede Srbije zaista namera da se ovo javno preduzeće proda ispod cene i novom vlasniku prepusti monopol na tržištu struje, ili je ipak reč o tome da Svetska banka ne raspolaže pravim podacima o poslovanju ovog najvećeg državnog preduzeća?

Prof. dr Branko Kovačević, predsednik Nadzornog odbora EPS-a, koji je pre dva dana „ubacio crv sumnje”, izjavivši za naš list da mu sve što se u poslednje vreme piše više liči na moguću prodaju ovog preduzeća, juče je rekao da nema nagoveštaja da neko u ovom času stavlja šapu na EPS, ali da

će ovo preduzeće morati da ide na dokapitalizaciju.

– Od 1. jula EPS je akcionarsko društvo. Trenutno se popisuje imovina. Treba videti koliko stvarno vredi. Siguran sam da vredi više do „Telekoma”, što znači da je reč o preduzeću koje je srce srpske privrede i koje bi svako rado imao u vlasništvu, što je razlog više da ga ne treba nikako prodavati – kaže Kovačević.

**OPŠIRNIJE U ŠTAMPANOM I DIGITALNOM IZDANJU**

**Vladimir Ribić predstavnik ukrajinske Privredne komore u Srbiji**

Vladimir Ribić, bivši fudbaler koji je deo svoje fudbalske karijere proveo u Ukrajini izabran je za predstavnika ukrajinske Privredne komore u Srbiji. Plaketu o imenovanju uručio mu je predsednik ukrajinske Privredne komore Genady Čužykov.



Na ovaj način otvoriće se vrata Srbije za ukrajinske investitore kao i velika i mala preduzeća koja su zainteresovana za ulaganje u Srbiju, na mnogo višem nivou nego što je to bio slučaj do sada, potvrđuju iz ove komore.

Ukrajina je lider po izvozu žita, kukuruza, suncokretovog ulja, različitih vrsta metala, veštačkog đubriva, ali i drugih sirovina zanimljivih srpskom tržištu. Saradnja je, takođe moguća u oblasti metalurgije, energetike, građevinske industrije kao i poboljšanju tranzita i dopreme robe.

Povodom imenovanje Vladimira Ribića za prvog čoveka Ukrajinske Privredne komore u Srbiji najavljena su i dva ukrajinsko-srpska biznis foruma . Prvi u Kijevu u septembru, a drugi u Beogradu krajem godine.

To je ozbiljni i veliki poduhvat koji se dugo priprema i koji daje priliku da se ostvari saradnja između privrednika iz obe države kao i da se uspostavi veza radi sprovođenja konkretnih poslovnih projekata. U iščekivanju potpisivanja sporazuma o slobodnoj trgovini biće organizovani sastanci u Beogradu ili Kijevu gde će se ukrajinskim preduzećima prezentovati projekti koje srpska strana nudi iz različitih oblasti privrede, a sve u cilju povećanja robne razmene između dve zemlje što će biti podsticaj za ostvarivanje saradnje iz drugih oblasti.



## "Porodično nasilje nije privatno, ono se dešava i u kafiću"

Životi nisu statistika, alarm je trebalo pokrenuti mnogo ranije, rekla je poverenica za zaštitu ravnopravnosti Brankica Janković.



Ona je u Kažiprstu navela da je tragedija u Žitištu poslednji slučaj koji bi trebalo da taj alarm i pokrene.

“Neke žrtve porodičnog nasilja su već zaboravljene. Nasilje nije privatna stvar, niti porodična stvar, slučaj u Žitištu je dokazao da se ono može dogoditi i u kafiću“, navela je poverenica.

Janković navodi da je policija pokazala kako veoma efikasno obavlja posao.

“Policija veoma efikasno obavlja posao, Centri za socijalni

rad, neki rade izvanredno, ali neki pak zakažu. Potrebno je utvrditi individualnu odgovornost, u proteklih deset godina imamo 345 ubijenih žena, i nikako se nije ispostavilo da je zakazala neka institucija. Svi kao građani treba da prekinemo ovaj lanac. Treba krenuti od parlamenta, izvršne vlasti, poverenika“, navela je ona.

Poverenica je naglasila da se sa ovim problemom suočavaju i razvijene zemlje, ali da to svakako nije opravdanje za porast nasilja kod nas.

“Bitna je promena pristupa, žena ima sva prava, to je suština ravnopravnosti“, rekla je ona.

Brankica Janković je dodala da ključnu ulogu u podizanju svesti igraju i mediji, te je dodala da je bitan način na koji oni izveštavaju o određenoj tragediji.

“Ne treba da izveštavaju onako kako to može da šteti žrtvi ili onako kako to može da podstakne novo nasilje, često nakon

nekog ubistva sledi neki novi slučaj, a mediji u svemu tome imaju veoma važnu ulogu ne samo kada se nešto takvo desi, već i da bi sprečili da se desi“, zaključila je ona.

## I Srbija pod lupom EK - kako se kalio čelik?

Evropska komisija će ispitati da li su Srbija, Rusija i još tri zemlje preplavile evropsko tržište jeftinim čelikom.

Zbog žalbi evropskih proizvođača, istražiće se i protok proizvoda od čelika i aluminijuma.

EK je saopštila da će istagu fokusirati na period od 1. jula 2015. godine do 30. juna 2016. godine.

Pored Srbije i Rusije, Komisija će istražiti i izvoz čelika u Brazilu, Ukrajini i Iranu. Kompanijama će biti dat rok od 15 dana da dostave detalje EK.

Evropsko udruženje za čelik Eurofer, uložilo je žalbu još u maju oko mogućih subvencija za toplo valjani čelik.

EU može nametnuti mere na uvoz, ukoliko se dokaže da se čelik iz navedenih zemalja prodavao ispod tržišnih cena i tako nanela šteta drugim evropskim proizvođačima.

EU je upozoravala da neće dozvoliti da "nepravredna konkurencija" ugrozi evropsku industriju koja posrće zapljusnuta jeftinim uvozom. Posebno se pratio dolazak kinesog Hestila u našu Železaru.



## RAČUNI ĆE MORATI DA SE PLATE: Telekom Srbija nije oprostio potraživanja prema dužnicima

Telekom Srbija nije oprostio potraživanja prema dužnicima i obezbeđuje redovnim putem naplatu potraživanja za svoje usluge u vrlo visokom procentu od skoro 99 odsto.



Potraživanja koja ne uspeva da naplati redovnim putem, Telekom Srbija nastavlja da potražuje preko javnih izvršitelja u skladu sa zakonom.

Što se tiče predmeta koji su bili pred sudovima u periodu od 1997. godine do juna 2012. godine, Telekom Srbija je odlučio da ne nastavlja postupke za većinu potraživanja koja su starija od šest godina za privatna lica, odnosno pet godina za pravna lica.

Telekom Srbija je uradio detaljnu analizu svih nezavršenih predmeta koji se odnose na navedeni period i doneta je odluka da je neopravdano nastaviti postupke za predmete čija naplata gotovo da nije moguća iz brojnih razloga kao što su prestanak postojanja pravnog lica, preseljenje u inostranstvo, smrtni slučajevi itd. Za one predmete iz tog perioda za koje je Telekom Srbija procenio da postoji izvesnost naplate potraživanja, kompanija će nastaviti postupke u skladu sa zakonom.

Naglašavamo da Telekom Srbija nije ovom odlukom načinio nikakvu štetu kompaniji, nije poslao poruku da račune ne treba plaćati, niti da dug za pruženu uslugu može biti oprostjen.

## OGLEASIO SE INFOSTAN: Ovo je prava istina o tome da li će građanima biti oprostjen dug

Regujući na pojedine medijske natpise prema kojima su oprostili stara dugovanja oglasili su se iz Infostana.

Povodom teksta „Oprosteno 650.000 neplaćenih računa Telekoma i Infostana“, koji je danas 07.07.2016. godine objavljen na naslovnoj strani dnevnog lista Politika, radi istinitog informisanja saopštili su:

- JKP Infostan tehnologije nije odustalo od prinudne naplate naplate starih dugovanja niti je ikada doneta odluka o kojoj pišu pojedini mediji. JKP Infostan tehnologije je imalo zakonski rok da donese Odluku da li će stari dugovi ostati u nadležnosti sudova ili će postupak preći u nadležnost izvršitelja. Doneli smo Odluku da će postupak naplate starih dugovanja i dalje sprovoditi nadležni sudovi kod kojih je i pokretan postupak. Donošenjem navedene Odluke JKP Infostan tehnologije nije odustalo od prinudne naplate starih dugovanja. Na taj način, dugovanja za neplaćene komunalne usluge pre maja 2012. godine, za koja je uredno, u zakonskim rokovima pokretana prinudna **naplata neće biti oproštena** - piše u saopštenju.



su do maja 2012. godine u skladu sa tada važećim zakonskim propisima predavani nadležnim sudovima, navodi se u saopštenju.

- Pažljivo su razmotrene sve opcije naplate starih predmeta, ali je u zakonskom roku doneta zajednička Odluka, koja je prepoznata kao najbolja i u interesu svih strana – davalaca komunalnih usluga, grada Beograda i korisnika **da svi stari predmeti ostanu u nadležnosti sudova**.

Prinudna naplata dugova za neplaćene komunalne usluge je do stupanja na snagu Zakona o izvršenju i obezbeđenju i uvođenja javnih izvršitelja u pravni sistem pokretana pred sudovima, u čijoj će nadležnosti i ostati oko 375.000 starih, nerešenih predmeta.

JKP Infostan tehnologije će nastaviti saradnju sa javnim izvršiteljima, u skladu sa zakonskim propisima za sve nove predmete za koje bude pokretana prinudna naplata.

**KURIR**

## **PUNI SE BUDŽET: Državi 167 miliona dinara dividende od osiguravajuće kuće**

Dunav osiguranje, koje ponovo posluje u plusu, isplatilo je danas dividendu akcionarima po osnovu dobiti utvrđene u godišnjim finansijskim izveštajima Kompanije za 2015. godinu, a Republika Srbija, kao najveći pojedinačni akcionar, dobila je 167,7 miliona dinara.

Odluku o raspodeli dobiti za 2015. putem isplate dividende u bruto visini od 370,3 miliona dinara donela je Skupština akcionara najveće nacionalne osiguravajuće kuće, navodi se u saopštenju "Dunav osiguranja".

Pravo na dividendu imaju akcionari koji su na dan 17. aprila 2016. godine bili upisani u Centralni registar kao zakoniti imaoci akcija "Dunav osiguranja".

"Republici Srbiji, kao najvećem pojedinačnom akcionaru, dividenda je uplaćena na račun budžeta u iznosu od 167,7 miliona dinara, dok je ostalim akcionarima dividenda uplaćena preko Centralnog registra", precizira se u saopštenju.



## Posao za još 300 radnika u Leoniju u Prokuplju

Do kraja 2016. godine nemačka kompanija Leoni u Prokuplju zaposliće 300 novih radnika iz te opštine, izjavio je danas za agenciju Beta predsednik opštine Prokuplje Aleksandar Simonović.



Simonović je sa generalnim direktorom Leonija Klemensom Saksom potpisao ugovor na osnovu koga će se 80 nezaposlenih sa evidencije Nacionalne službe zapošljavanja u Prokuplju obučiti za rad u ovoj fabrici.

"Trudimo se da smanjimo nezaposlenost u opštini Prokuplje, borimo se za očuvanje svakog radnog mesta, kao i za otvaranje novih, a ovo je veoma dobar put za zapošljavanje radnika. Zato smo za obuku nezaposlenih izdvojili 2,5 miliona dinara", rekao je Simonović agenciji Beta.

On je kazao i da će u narednih mesec dana lokalna samouprava obezbediti dodatna sredstva za obuku još 250 ljudi, a da će do kraja godine 300 nezaposlenih završiti obuku i dobiti posao u

Leoniju.

Direktor kompanije Leoni Klemens Saks je naveo da ta kompanija ima tendenciju širenja kapaciteta, ne samo u Prokuplju već i širom Srbije.

On je najavio da će pored 350 novozaposlenih u ovoj godini, u prokupačkom pogonu u prvoj polovini naredne 2017. godine biti zaposleno još toliko radnika.

Obuka za rad u kompaniji Leoni traje šest meseci, a tokom obuke kandidati za rad dobijaju novčanu naknadu za topli obrok i troškove prevoza.

## Sud usvojio plan reorganizacije za RTB Bor

Privredni sud u Zaječaru usvojio je danas Unapred pripremljeni plan reorganizacije (UPPR) četiri preduzeća u sastavu Rudarsko-topioničarskog basena (RTB) Bor, saopštila je ta kompanija.

U program restrukturiranja duga od 1,2 milijarde evra uključeni su Matično preduzeće, Rudnik bakra Bor, Rudnik bakra Majdanpek i Topionice i rafinacije.

U saopštenju je istaknuto da je to je do sada najveće finansijsko restrukturiranje duga nekog preduzeća u Srbiji.

Generalni direktor RTB-a Blagoje Spaskovski je rekao da je otpisano 90 odsto neobezbeđenih potraživanja, odnosno oko milijardu evra duga RTB-a.

On je objasnio da će preostalih 10 odsto duga biti isplaćeno u narednih osam godina, posle jedne godine grejs perioda.

Po njegovim rečima, RTB uredno izmiruje kredit za novu topionicu i fabriku sumporne kiseline i do sada je otplaćeno 46 miliona dolara te

pozajmice kanadske EDC banke.

Obezbeđena potraživanja od RTB-a će na osnovu UPPR-a biti pretvorena u kapital države Srbije.

RTB je jedno od stateških preduzeća čija je zaštita od naplate duga prestala krajem maja, a da nije postignut dogovor većine poverilaca preduzeće bi moralo da ide u stečaj.



T·A·N·J·U·G  
novinska agencija



# Do građevinske dozvole za samo 8 dana

Elektronske građevinske dozvole u Srbiji se dobijaju u proseku za osam radnih dana, rečeno je u Ministarstvu građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture.



Od 1. januara, otkada se izdaju elektronske dozvole, pa do 5. jula podneto je ukupno 23.570 zahteva za izdavanje građevinskih dozvola, rešenja i lokacijskih uslova koji se rešavaju u kraćim rokovima od predviđenih zakonom.

Zakon o planiranju i izgradnji predviđa izdavanje dozvola za najviše 30 dana. Takođe, brže se dobijaju i lokacijski uslovi i u proseku je potrebno 17 radnih dana.

Za rešenja iz clana 145. Zakona o planiranju i izgradnji, koja se popularno nazivaju "mala građevinska dozvola" za investiciono održavanje objekata, procedura u proseku traje šest radnih dana.

Ministarstvo je šaopštilo da je u aprilu izdato 829 građevinskih dozvola, što je za 9,9 odsto više nego u istom mesecu prošle godine i 40,7 odsto više nego u aprilu 2014.

U odnosu na aprilski prosek u prethodnih pet godina, broj izdatih građevinskih dozvola u aprilu ove godine je veći za 24,1 odsto, dok je vrednost radova u prva četiri meseca ove godine skoro 70 odsto veća nego u istom periodu 2015.

## Svetske berze u minusu, investitori se okreću zlatu i srebru

Funta je danas pala na novi 31-godišnji minimum prema dolaru, a takođe je došlo do pada prinosa na obveznice i svetskih berzanskih indeksa, jer su investitori posle Bregzita potražili sigurnija utočišta.



Londonski indeks akcija FTSE 100 je u popodnevnom trgovanju pao za 1,4 odsto, na 6.452,54 poena, frankfurtski DAX 30 za 1,8 odsto, na 9.360 poena, a pariski KAK 40 za 1,8 odsto, na 4.090,50 poena, prenosi agencija Frans pres.

Funta je, međutim, u jednom trenutku pala na 1,2798 dolara, najniži nivo od juna 1985. godine, da bi se kasnije oporavila iznad nivoa od 1,29 dolara.

Cene sigurnih utočišta, kakvim se smatraju zlato i srebro, porasla je na najviši nivo za dve godine, dok su prinosi na visokokvalitetne državne obveznice dodatno pali, a jen i

švajcarski franak ponovo ojačali.

Na Volstritu, akcije su takođe pale, usled zabrinutosti u pogledu globalnog rasta i posledica odluke Britanije da izađe iz Evropske unije.

Oko 25 minuta od početka trgovanja, industrijski indeks Dau DŽons je pao za 0,4 odsto, na 17.769,53 poena, širi S&P 500 za 0,4 odsto, na 2.079,27 poena, a tehnološki Nasdaq za 0,4 odsto, na 4.804,36 poena.

Na valutnim berzama, evro je oslabio na 1,1079 dolara sa 1,1075 dolara, dok je dolar pao na 100,80 jena sa 101,75 jena.

Akcije u Aziji su evidentirale različite rezultate, pri čemu je tokijski indeks Nikei pao za 1,9 odsto, honkonški za 1,2 odsto, a šangajski porastao za 0,4 odsto, navodi AFP.



## Liste čekanja za vozački ispit

Od kako je uveden novi sistem za polaganje vozačkih ispita povećalo se i čekanje na polaganje praktičnog dela ispita, sa nedelju do dve, na mesec do mesec i po dana. To pravi veliki problem kandidatima u organizaciji vremena i obaveza. Glavni razlog je što MUP ima mali broj licenciranih ispitivača i nije u mogućnosti da ponudi više termina.

Problem je što dnevno za jedan ispit zakonski može biti ispitano samo sedam do osam kandidata dok je ranije polagalo i do 30 kandidata. Oni koji završe obuku i polože teoriju ne znaju kada će moći na ispit.

U većini autoškola u Srbiji vlada vanredno stanje. Nema tačnih datuma polaganja, nema ni informacija kada se to može očekivati.

"Nemamo nikakve informacije kada polažemo, jako je teško planirati svoje profesionalne i lične obaveze. Na primer ležite na plaži na zasluženom odmoru i pozovu vas iz auto-škole da sutra imate polaganje. Teško da se možete u takvo nešto uklopiti", navodi Tijana Marković, kandidat.

Kandidati koji su prošli veoma dugotrajan postupak teoretske i praktične obuke a on traje i do četiri meseca ne znaju kada će konačno doći do dozvole.

"Ja sam budući student, imao sam nameru da polažem preko leta ali ću polagati tek na jesen kad mi počnu predavanja, ne znam kako ću to sve da uskladim", objašnjava Aleksandar Petrović.

U auto-školama kažu da sve zavisi od MUP-a i broja ispitivača a oni sami ne mogu da garantuju ni jedan datum kandidatima.

"Kako sada stvari stoje mi ne možemo ništa da garantujemo kandidatima, ali sada je prosek polaganja između mesec i mesec ipo dana", objašnjava Radan Cvijović, instruktor auto-škole "Desetka plus".

Stručnjaci kažu da se sistem polaganja kao što je to svuda u Evropi mora izmestiti iz MUP-a u aut-oškole.

"Ispitivači moraju da budu deo obrazovnog procesa, ne mogu biti samo ispitivači da im to bude profesija. Trebalo bi vozačke ispite premestiti iz MUP-a u Ministarstvo prosvete. Nema opravdanja da vi držite ispite a da za to nemate kapacitete", navodi Milan Vujanić sa Saobraćajnog fakulteta.

U MUP-u nisu hteli da komentarišu ovaj problem iako smo tražili sagovornika na ovu temu. Na polaganje u ovom trenutku u Srbiji čeka nekoliko hiljada vozača. Najviše njih su mladi koji su tek stekli pravo da polažu ispit. Žale se da će ako se nastavi ovim tempom za mesec dva zaboraviti i ono što su naučili.